	CERTIFICAT D’APTITUDES PROFESSIONNELLES

Secteur tertiaire     Durée : 30 min.

	CCF MATHEMATIQUES 

 Proportionnalité – Intérêts simples - Repérage


Le gérant d’une supérette décide de répartir une prime de fin d’année entre ses trois employés, proportionnellement à leur ancienneté dans l’entreprise, 2 ans, 3 ans et 5 ans.

La somme totale a répartir est de 2 000 € .

1. Calculer la part de chacun.

2. Anne a touché une prime de 1 000 €. Elle décide d’en placer les  EQ \s\do2(\f(4;5)) sur un livret, le taux annuel d’intérêt est de 6 %

2.a) Calculer la somme placée.

2.b) Calculer l’intérêt produit pour 3 mois de placement.

3.a)  Compléter le tableau donné en annexe.

3.b)  Placer et relier les points dans le repère donné en annexe.

3.c) La représentation graphique obtenue, est-elle une situation de proportionnalité ? Justifier.

3.d)  Quelle est l’équation de la droite tracée ? .

4.a) Déterminer graphiquement l’intérêt produit pour 6 mois de placement.

4.b) Déterminer graphiquement le nombre de mois de placement pour obtenir 40 € d’intérêt.
4.c) Retrouver le résultat précédent par le calcul.

Annexe :

	x
durée de placement en mois
	1
	3
	5
	11
	12

	I

Intérêt (€)


	
	12
	
	
	



GRILLE D’EVALUATION

	COMPETENCES


	Question
	Points

	Partage proportionnel


	1
	/ 1,5

	Utiliser l’écriture fractionnaire


	2.a
	/ 1

	Calculer le montant d’un intérêt simple


	2.b
	/ 1

	Problème de proportionnalité


	3.a
	/ 1

	Placer des points à partir d’un tableau


	3.b
	/ 1

	Vérifier qu’une situation est du type linéaire


	3.c
	/ 1

	Pour une situation linéaire, passer d’une forme à une autre


	3.d
	/ 1

	Utiliser un repère du plan


	4.a

4.b


	/ 0,5

/ 0,5

	Déterminer la durée du placement


	4.c
	/ 1,5

	
	TOTAL
	/ 10


0





1





2





3





4





5





6





7





8





9





10





11





12





13





14





0





4





8





12





16





20





24





28





32





36





40





44





48





52





56





Intérêt (€)





Durée du placement  en mois








